

2024“国际中文日”活动：文化体验与中医智慧之旅

2024年4月19日是联合国第15个国际中文日。为庆祝这一特殊节日，上海中医药大学国际教育学院举办了“国际中文日”活动，师生齐聚奉贤区西渡街道五宅村，共同参与文化体验与实践。

在“淳之文化”当代瓷器博物馆，汉语语言生们认识了当代瓷器，如珐琅彩系、青花瓷、色彩釉、汝瓷等。这些瓷器以不同的形式展现着丰富的文化底蕴，融合了工艺和美学的精髓，让学生们感受到了中国传统手工艺术的博大精深。他们对这些瓷器的发展历史和制作工艺产生了浓厚的兴趣，纷纷提出问题，希望进一步了解每一件瓷器背后的故事和技艺。



在五宅村“青春里”颐养院，汉语预科生（穆罕默德、思奇亚、蔡耀陞、姜怀瑾、林彩元、宫璐）为老人们带来了一场暖心的演出《茉

莉花》、《月亮代表我的心》，歌曲曲调优美、旋律婉转，吸引大家跟随旋律一同吟唱。现场气氛其乐融融，充满了欢声笑语，汉语语言生们一同为老人们送上温暖和祝福。



春三月，天气宜人，微风拂面，阳光明媚。硬笔书法总决赛在“敏敏营地”如期展开，在此之前，19名参赛选手参与硬笔书法初赛，其中11名成功晋级。每一位学生为了能够在决赛中脱颖而出，都付出了不懈的努力和刻苦的练习，他们以最佳的状态迎接这场书法的盛会。伴随着和煦的阳光，选手们在紧张而激动的氛围中，于20分钟内完成书写《黄帝内经素问·四气调神大论篇》“春三月”选段。他们的笔下，春天的生机与活力似乎跃然纸上，这场总决赛不仅是一场书法比赛，更是对传统文化的致敬和传承。





一等奖获得者：Grace、宫璐、郑熙静；二等奖获得者：藤原奈美、Yukiko、申美善、姜怀瑾；三等奖获得者：迪戈、张梅荣、罗佩芬、思奇亚。



在经典诵读环节, 汉语学生们在老师的带领下诵读《中医三字经》, 学生们聚精会神地朗诵着每一字、每一句, 仿佛在与古代医学大师对话, 感悟着中医药的博大精深。在这个过程中, 他们不仅了解了中医文化的渊源和发展历程, 更加深了对中医传统知识的感悟。



最后, 学生们一同体验包斧头粽, 并品尝粽子的美味。在包粽子的过程中, 学生们亲手将糯米、蜜枣等食材包裹在粽叶里, 学习传统手艺的同时也增进了对中国传统文化的了解。



通过这些亲身体验，学生们更加亲近中国文化，感受到了传统文化的独特魅力。此次国际中文日活动不仅是语言实践的机会，更是文化交流的桥梁，成为了一次跨越时空的医学智慧之旅，为学生们开启了一扇通往中医文化的大门。活动结束后，学生们带着好奇和热爱，满怀期待地继续探索汉语和中国文化的奥秘。